

Temas de actualidad

Un pleito viejo

Con desesperante calma se está llevando a cabo la devolución de las cantidades indebidamente cobradas por el municipio por el anulado servicio de incendios.

Esto representa una verdadera burla para el vecindario que sufrió pacientemente los agobios de los encargados de la cobranza, las amenazas de embargo y aun las vergüenzas de no poder satisfacer sus cuotas, cuando los agentes les presentaban los recibos.

Es decir, que el Municipio fue para cobrar, fuerte, apremiante, respirando suficiencia y concediendo la limosna de un plazo a los más pobres.

Para devolver las cantidades que no debió cobrar es tardo, perezoso, esquivando la obligación con torpes divagaciones y pensando quizás que el pueblo en su despreocupación terminaría por olvidarse de cobrar sus pesetas.

Hasta la hora presente el Ayuntamiento no ha hecho otra cosa que devolver las cantidades cobradas directamente por él en el periodo voluntario, a pesar de haber dado por resuelto el pleito de las devoluciones.

Lo que ha hecho, pues, es la parte más insignificante, lo que pudiera llamarse 'cubrir las apariencias'.

Porque lo único real y verdadero es que el vecindario no ve sus pesetas y que espera con verdadera ansiedad la liquidación total y definitiva de este viejo pleito.

Alguien asegura que no hay dinero para efectuar las devoluciones, y si efectivamente no lo hay, si éste se ha distraído, es necesario que se reponga de donde esté, o de sus bolsillos particulares, puestos que ellos son los únicos responsables de las pupilas transferencias realizadas y penadas en los artículos del Estatuto Municipal.

La liquidación presenta da por el gestor, o lo que sea, por el anulado servicio de incendios, en cuya elaboración empleó largas y laboriosas horas, duerme hoy, en la mesa de disección del Municipio, el sueño de los justos.

Y así, en este estado de cosas, pasan los días y los meses siempre dando nuevas largas al enojoso asunto que no debe de durar ni un día más sin solución.

¿Y son estos los hombres que se atreven a conspirar contra la autoridad serena y austera que representa tangiblemente la legalidad la justicia y la razón?

En realidad, podemos decir que vivimos en una

época ciudadana de equivocas absolutas y de tolerancias inexcusables y esto no puede continuar así, porque está pidiendo a voces un rápido y casi fulminante final de opereta.

Y es que estos hombres absurdos, de cartón piedra, insensibles a todo, ciegos que no ven y sordos que no oyen, sin partido que les siga, ni simpatías, ni merecedores de las piadosas tolerancias, no han pensado aun en el recurso tardío de las rectificaciones.

Y sobre todo en la impopularidad y en la falsedad de su posición que les indica un camino único e inexcusable.

¡El de la salida arrogante y digna!

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

A las doce se reunió ayer la Comisión Municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde señor González Egea, asistiendo los señores Pérez Cordero, Puig, Beltrán, García Oliver, Lacal y Romero.

Leída por el secretario el acta de la sesión anterior fué aprobada pasando enseguida al orden del día.

Sobre la mesa: Expediente de liquidación sobre el gestor de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del pescado.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Hacienda.

Cuenta general de gastos rendida por el gestor de los derechos y tasas sobre aprovechamiento del servicio de extinción de incendios.

La comisión acuerda reiterar a dicho gestor para que presente la liquidación total en el plazo de 10 días.

De nuevo despacho: Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Aprobada. Escrito del conserje del cementerio, solicitando se le nombre en la vacante de portero de las oficinas municipales.

La comisión teniendo en cuenta que estas plazas han de cubrirse por concurso, desestima el escrito y se autoriza al alcalde para que cubra las dos vacantes que existen, interinamente, hasta la celebración del dicho concurso.

Recibo de Enrique Algarra, de 360 pesetas por trabajos invertidos en la confección del censo del ganado caballar y mular.

Aprobado. Recibo de Julio Bonet de 240 pesetas por trabajos invertidos en el mismo padrón.

Aprobado. Factura de Hijos de Jimenez Puig de 59 70 por tela para un colchón con destino a la Casa de Socorro.

Idem, idem. Oficio del cura párroco de San José solicitando la suma de 150 pesetas para las fiestas en honor del Santo patrono.

De conformidad con lo solicitado.

Oficio del subdirector del Instituto Geográfico y Estadístico remitiendo el presupuesto de gastos de las copias del plano de Almería, que asciende a 936 pesetas.

De conformidad.

Escrito de don Victoriano Flores Ibáñez, solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

Se acuerda acceder a lo solicitado.

Oficio del director de la Casa de Socorro participando que los médicos supernumerarios don Ramón Orozco y don Miguel Tólosa se encuentran ausentes no pudiendo cumplir el apartado primero del artículo 15 del Reglamento.

Pase a informe de la Comisión de Beneficencia.

Idem solicitando la modificación del petitorio que rige para la Beneficencia municipal y la formación de los padrones en los respectivos distritos.

Como el anterior.

Informes de la comisión de Beneficencia y sanidad.

Aprobados.

Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados.

Informes de la Comisión de Carruajes.

Aprobados.

Designación del Concejal que ha de asistir a la subasta para la adquisición de la tubería.

---La Comisión designa al Teniente alcalde señor Beltrán.

Recibo de la Superioridad de la Tienda Asilo de 560 pesetas por comidas facilitadas a los pobres durante el mes de Febrero último.

---Aprobado.

Informe de la Comisión de Alumbrado en la propuesta del Inspector del servicio.

---De conformidad.

Informe de la Comisión de Aguas en la cuenta de 129 días rendida por el Ingeniero Jefe.

---Quedó aprobada la cuenta.

Cuenta del maestro albañil José Robles de 61 75 pesetas

por obras en la casa Consistorial.

---De conformidad.

Escrito de Francisco Núñez Verdegay solicitando se anuncie concurso público para la designación de gestor para la cobranza de contribuciones especiales del Ayuntamiento.

---La comisión acuerda desestimar el escrito y que la cobranza se haga por empleados del Ayuntamiento.

Cuenta de Juan Roldán de 133 pesetas con 30 céntimos por arreglo de la casa del capellán y sepulturero del Cementerio.

---Aprobada.

Informe del señor Interventor en la carta del Banco de Crédito Local de España sobre pago de las acciones suscritas por la Corporación proponiendo que no existiendo consignación en los presupuestos actuales, se consigne cantidad para atender a esta obligación en los que se confeccionen para el próximo ejercicio.

El señor Pérez Cordero, recuerda que habiéndose recibido una carta del director de este Banco invitando al señor Alcalde a que concurra a la reunión que ha de celebrarse en Madrid para nombrar el Consejo de Administración del mismo, se ruegue al señor González Egea que si sus ocupaciones se lo permiten asista a dicha reunión por ser de un gran interés.

Así se acuerda, levantándose la sesión a la una y media.

Este número ha sido visado por la censura

Contestación a los acuerdos del Círculo de la Unión Mercantil

El sábado por la noche fué entregada en la Presidencia la siguiente nota oficiosa:

«Antes de llegar a mano de los Poderes públicos, a los que, según nota que todos los periódicos publicaron, habían de ser elevados, han aparecido en la Prensa los acuerdos tomados por el Círculo de la Unión Mercantil, justificando el caso un breve comentario, que será ampliado a su tiempo con datos estadísticos e informes, que demuestran la falta de base y exceso de ligereza o nerviosidad con que se han tratado de concretar, en materia tan importante, las quejas y las aspiraciones de las clases mercantiles, por lo menos de las representadas por el Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid.»

En primer término, es de señalar que la carestía de la vida no es ahora mayor, sino marcadamente menor que el advenimiento del Directorio, y sobre todo, que se ha logrado la estabilidad en los precios y que, siendo este mal general en toda Europa, será difícil fundamentar porqué lo atribuye el Círculo Mercantil a la guerra de Marruecos, hoy notoriamente menos costosa que los últimos años.

La segunda afirmación, que atribuye al Directorio y al Gobierno actual una política económica tan desacertada y más que la de sus antecesores, merece la pena de razonarse y de exponerse menos desnudamente, teniendo en cuenta, no solamente que no existe tal acentuación en la carestía, como queda dicho, sino que el Directorio ha favorecido con Tratados de Comercio el posible abaratamiento, no obstante la lucha que ha tenido que mantener, y mantiene, con los desniveles de cambio, muy bajos con respecto a Estados Unidos e Inglaterra, y muy altos, desgraciadamente, con respecto a Francia, Italia, Bélgica y Portugal.

En cuanto al tercer punto, es un conato de amenaza extemporánea a la posible política arancelaria que el Gobierno cree conveniente seguir cuando la ocasión llegue.

El cuarto, envuelve una aspiración difusa de alterar los principios jurídicos de la propiedad en beneficio de las clases mercantiles, que el Gobierno estudiará y meditará mucho, antes de resolver en tal sentido.

Más ciertamente podría afirmarse que no es ajeno el comercio, con su irregular organización, y acaso con el exceso de lujo de sus establecimientos y desproporcionado número de ellos en algunos ramos, a ese en carecimiento de la vida que se trata de remediar; pero lo positivo es que el Círculo de la Unión Mercantil, perdiendo un poco su ecuanimidad proverbial, y contrastando sus acuerdos con manifestaciones, muy recientes, favorables al Gobierno, ovidando las ventajas que obtiene de los tratados comerciales, de la regularidad y seguridad de los transportes, y más esencialmente de la paz pública y del bienestar de clases como la de agricultores, que representa un regular consuntivo de productos comerciales, se ha metido en el abominable campo de aquella política, causante de todos los males que España ha venido lamentando, inspirado, Dios sabe por quien, con el propósito de crear una dificultad, o hacer una mala atmósfera al Gobierno, que tiene su conciencia muy tranquila y mucha firmeza en sus propósitos, para perder la serenidad ni un momento por estas ligeras e injustificadas escaramuzas, que carecen de todo fundamento, y que, hasta en la vehemencia del lenguaje con que son expuestas, descubren más el propósito de producir un efecto político, que de aportar una información razonada, juiciosa y serena a la obra que el Gobierno viene realizando. Muy de lamentar es el conato; pero seguramente dañará más a los que lo inician que a aquellos contra quienes se dirige, pues, asistidos éstos de la verdadera opinión pública, es difícil lograr el quebranto de sus prestigios y reputación, que es, por lo visto, lo que por todos los medios se persigue».

Crónicas de Sergio

Noches de Aitor

Es noche de plenilunio, noche de aquelarre en que el chivo sagrado, eleva sobre las peñas del valle de Zumalacárregui su testa ornamental.

Aquí también es noche de aquelarre, pero de un aquelarre marino con aromas de yodo y gracia salobre.

Los calamares se reúnen, para discutir, y poner un rápido final a la contienda.

Los pobrecitos agotan estérilmente sus tintas salvadoras disparadas contra los fatídicos pulpos, que se crecen al peligro, agitan con furia sus brazos ahucinantes y circundan a los transparentes calamares en un estrecho círculo de perversidades y malas intenciones.

Además, el pulpo mayor, como si dijéramos el gran chivo del aquelarre náutico, se ha puesto al frente de sus falanges, que avanzan victoriosas, sobre las huestes enemigas, a las que no queda ni medio litro de tinta.

Yo confieso ingenuamente que estoy profundamente conmovido por el giro que va tomando la contienda y que todos mis afectos y todas mis simpatías están del lado de mis queridos calamares por los que sentí siempre una gran debilidad.

¿Pero qué hacer... cómo ayudarles, si el combate se libra en un antro temeroso, bajo las aguas de la ecuanimidad serena de los mares, y a donde nosotros no podemos penetrar sin asfixiarnos.

Una esperanza queda a mis queridos moluscos y es ganarse las simpatías de las jibias y aliarse con ellas, puesto que éstas también se han organizado.

Los calamares tienen una linda ejecutoria en los anales políticos y es ella que en tiempos del Rey Amadeo, (el de los duros irreprochables) formaron el gran partido de Sagasta en respuesta a los «puntos negros» de que eran acusados los zorillistas.

Si esto de la alianza se llevase a efecto, los tremendos y viejos pulpos tendrían que declararse en vergonzosa derrota y hasta el gran chivo marino tendría que arrastrarse humillado y confuso a las olorosas plantas, delicadas como flores de loto, de un calamar melifluido, y ceremonioso como un baile de Embajada.

Porque las jóvenes jibias, tan diáfanas de intenciones como numerosas, constituyen una fuerza centrífuga y epicentral de primer orden.

Y a todo esto, el pueblo consumidor, el pueblo que se nutre de pescados y mariscos, como los padres de los lejanos Incas, no se dan cuenta de la tragedia que se desarrolla a los aledaños de la ciudad, y siguen devorando los que le sirven en cuajaderas o en relleno sin fijarse ni importarle lo más mínimo si se trata de un pulpo chico que pasa por calamar o de un calamar gordo que pasa por un pulpo...

Es noche de aquelarre marino. La luna se muestra como un disco de plata entre los girones de nubes y los calamares a flor de agua elevan un canto dulce y emocionado, pidiendo a la diosa de la noche, la muerte fulminante del gran chivo marino.

Notas municipales | Del Gobierno Civil

EL PARO DE LAS MINAS DE SIERRA ALMAGRERA

El señor gobernador civil ha recibido una afectuosa carta del ministro de Fomento en la que manifiesta, que no siéndole posible atender, por de pronto, a la petición de socorro que le interesa para las familias necesitadas, como consecuencia de la paralización de las minas de hierro de la Sociedad Almagrera, por no poder disponer en el presupuesto vigente de cantidad para esas atenciones; en cambio y por estar dentro de sus atribuciones, con el mayor gusto remitirá inmediatamente, a la Jefatura de Obras públicas de la provincia, la suma de 25.000 pesetas, para reparación urgente de la carretera de Puerto Lumbrera a Almería, cercana a la industria minera en Herreñas, para remediar siquiera, sea en parte, la crisis obrera de que le dió cuenta el señor de Castro y Santoyo.

El Archivero Municipal, don Francisco Sánchez González, solicita se le reconozca la categoría de jefe de negociado de 1ª clase y el sueldo correspondiente se incluya en los próximos presupuestos.

Francisco Jorge Sánchez solicita prestar servicios urbanos con un auto-móvil «Ford» número 706 de esta matrícula.

Accidentes ferroviarios

Según un telegrama recibido en el Gobierno civil, de la estación de Gorfate, el tran número 72 y el especial de mercancías, quedaron detenidos en la estación antes citada de Gurdix a Baza, a consecuencia de un choche en las agujas de entrada. Una de las máquinas sufrió algunas averías.

Cinco de los viajeros resultaron con contusiones leves.

Horas más tarde, la vía quedó expedita, saliendo los dos trenes, sin novedad, para sus respectivos destinos.

Otro despacho de Lorca da cuenta, que en la línea de aquella estación a Baza, en el kilómetro 97, en el apartado de Cano, descarriló la máquina número 14, viéndose obligado el tren número 51 a parar en la estación de Tijola durante siete horas, siendo trasbordados los viajeros a un tren llegado de Baza.

Una hora después de marchar el especial, quedó la vía expedita, no ocurriendo afortunadamente desgracias personales.

AUDIENCIA

JUICIO CELEBRADO En la sección primera, se vió ayer la causa número 157 del año 1925 procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián por el delito de lesiones.

SEÑALAMIENTOS Sección segunda. Vista de la causa número 26 del año 1925 procedente del Juzgado de Canjáyar contra Domingo Manzano por el delito de robo.

Abogado, E. Navarro. Procurador, Escobar.

SENTENCIA La sala segunda, ha dictado sentencia en la causa número 83 del año 1923 procedente del Juzgado de Gergal por el delito de estafa, absolviendo a los procesados Ramón Martínez Lázaro y Francisco Latorre Sánchez.

QUERERIS COMER BIEN Y ECONÓMICAMENTE, VISITAR LA CAMPANA PLAZA DEL CARMEN

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

INFORMACION GENERAL

MADRID El recibimiento de De la "Gaceta"

En su último número el periódico oficial inserta el nombramiento de secretario de la Audiencia de Almería a favor de don Vicente Gazon López.

Despacho presidencial

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de la Gobernación, Fomento y Trabajo diversos asuntos de sus respectivos departamentos.

En el ministerio de Estado

El general Jordana celebró una extensa conferencia con el ministro de Estado señor Yanguas.

Por la tarde éste recibió a una comisión del ferrocarril de Bzsa. También le visitaron en su despacho oficial los embajadores de Inglaterra y de Italia y los ministros de Egipto, Brasil, Polonia y Portugal.

Jornada regia

Hoy los ministros no celebraron despacho con el Soberano. El monarca recibió en Audencia al ministro del Brasil y al arzobispo de Santiago.

A la salida del regio Alcázar éste manifestó que el viaje obedece a solucionar varios asuntos de su archidiócesis añadiendo que se propone visitar al general Martínez Anido para recordarle su promesa de conceder una cantidad para la creación de una nueva parroquia.

También visitará a los ministros de Justicia, Instrucción Pública y Fomento.

Sentencia del Supremo

La Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina ha firmado sentencia en la causa instruida contra tres soldados acusados del delito de sedición, por los sucesos de Málaga.

Por ello se condena a dos de los procesados a seis años de prisión y absolviendo libremente al tercero.

También se ha hecho la petición de rebajar la condena del soldado Navarro Pascual a tres años de prisión correccional lo cual equivale al indulto total toda vez que le alcanzaría el decreto de amnistía del año 1924.

La petición la hicieron de acuerdo el fiscal, el defensor y el jurado a cargo del teniente fiscal del Supremo, coronel de Infantería don Julio Mens.

Disposiciones de la "Gaceta"

En la "Gaceta" de ayer, aparecen los nombramientos de legados para representar a España en la Asamblea de Ginebra el día 8 próximo a favor del ministro de Estado señor Yanguas, Quiñones de León y don Emilio Palacios.

También se inserta una real orden por la cual se desestima la petición formulada por la Cámara de Comercio de Madrid solicitando un plazo de seis meses para presentar el estudio relativo al libro segundo del Código de Comercio.

Una nota de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota en la cual se dice que el Gobierno de Méjico ha constituido el Instituto Hispano mejicano de intercambio universitario, a cuyo efecto se propone llamar este año a dos profesores españoles.

Este Instituto aspira a ser el organismo mediador en cuanto se refiere el profesorado español, y esperan que dentro de dos meses se dará un curso breve con validez oficial y se inaugurará un ciclo de conferencias.

Sostendrán el Instituto 75 españoles y la Universidad Nacional de Méjico costeará los gastos que ocasione la venida a España de dos profesores mejicanos.

Otra nota se refiere a que la prensa de Bruselas se ocupa con gran interés de la evolución realizada por España para estrechar los lazos de unión con los pueblos americanos.

El recibimiento de los aviadores

Se espera que para recibir a los aviadores en el puerto de Palos irá el rey y los jefes del servicio de aviación.

Mandando una escuadrilla de aviación irá en aeroplano el general Soriano, éste es de la marca Potter que le fué regalado por el rey y cedido por el general a la aviación militar.

Las escuadrillas de África también han recibido órdenes para acudir a Huelva a la llegada de los aviadores.

La suscripción de Rada

Comunican desde Buenos Aires que la suscripción abierta en aquella nación para regalar al mecánico Rada alcanza ya la suma de 110.000 pesos; la de los monumentos que se han de erigir en Palos y Buenos Aires 180.000 y la iniciada para comprar un aeroplano que la República Argentina regala a España 192.000.

Un banquete en honor de los aviadores

Comunican desde la Argentina que ayer se verificó un banquete en honor de los aviadores por los delegados de las sociedades españolas.

El acto resultó brillantísimo asistiendo las más distinguidas personalidades de las colonias españolas.

Conferencia de Alda

En el Centro Naval dio ayer su primera conferencia el capitán Ruiz de Alda acerca del presente y del porvenir de la aviación española.

Estima el ilustre militar que dentro de breve plazo el hidroavión se perfeccionará hasta el extremo de que se pueda hacer el viaje regular entre España y América en 48 o 50 horas.

El mayor aeroplano del mundo

Comunican de Nauen que la casa Dornier prepara los planos para construir el mayor aparato del mundo.

Este será destinado a realizar la travesía desde España a Sudamérica.

Viaje del infante don Jaime

Acompañado de su profesor señor Antelo ha marchado a Burdeos el infante don Jaime, el cual continuará su viaje a Londres, donde pasará una larga temporada con su augusta abuela.

En la estación fué despedido el regio viajero por el príncipe de Asturias.

En Palacio

El soberano recibió el marqués de Encarnes, el cual fué para hablarle del tercer trozo de la Gran Vía madrileña.

Una nota de la Presidencia

Esta tarde se ha facilitado a la Prensa una nota de la Presidencia, en la cual manifiesta, que como se anunció en la nota dada el día 22 del mes pasado, se han comenzado las operaciones que el mando militar ha juzgado necesarias, para evitar las acciones locales en el sector de Tetuán que, aunque sin importancia alguna en relación con el conjunto de las zonas, resultan en extremo enojosas.

Las operaciones constarán de varias fases, habiéndose organizado la primera con gran acierto y sufriendo escaso número de bajas por nuestra parte.

Estas son en su totalidad de las fuerzas voluntarias, no sufriendo ninguna de jefes y oficiales.

El enemigo ofreció muy poca resistencia, y se estima que esto es debido a la habil maniobra realizada por nuestras tropas.

Robo importante

Desde hace varios días se viene notando en la Casa de la Moneda, la desaparición de títulos del Estado, por valor de varios miles de duros.

La Policía, tras de realizar varias investigaciones secretas,

procedió a la detención de los empleados Antonio Damiani y Cecilio Hierro, los cuales en combinación efectuaban las sus tracciones.

También fué detenido otro sujeto llamado Emilio Rodríguez. La Policía los sorprendió a todos reunidos.

Se sabe que los primeros pusieron a otro empleado el negocio, el cual lo rechazó indignado, aunque no quiso delatarlos, pensando que no se atreverían a realizarlo.

Noticias de provincias

CONTINUA EL MISTERIO

Barcelona.—Continúa en el mayor misterio el asesinato del chofer Agapito Silva no habiendo dado resultado alguno las últimas diligencias realizadas por el juzgado que instruye el sumario.

La policía continúa trabajando activamente aunque sin seguir ninguna pista determinada.

SE DETIENE EL AUTOR DE UN CRIMEN

Zaragoza.—El juzgado que instruye el sumario con motivo del crimen de que fué víctima el lebrador don Gonzalo Serra no ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el guardia de Seguridad José Alia ge, como presunto autor del asesinato.

Se ha confirmado que la vícti

te Cornejo, con motivo de su próxima visita a esta ciudad.

NOTICIAS DE MÉJICO

El Gobierno de Méjico ha decretado últimamente la clausura de dos asociaciones católicas por haberse comprobado su intervención en determinados asuntos políticos contribuyendo con sus manejos a agitar la opinión pública siendo en parte responsables de las alteraciones del orden, registradas recientemente con motivo de la expulsión del país de los religiosos extranjeros.

El presidente Calles ha declarado que el Gobierno no cederá ni tendrá tolerancia para nadie, limitándose al exacto cumplimiento de las Leyes del país.

ULTIMA HORA

Acción enérgica

Madrid, 3 madrugada. Se han recibido nuevas noticias acerca de las operaciones en Marruecos.

A pesar de luchar con las dificultades del terreno nuestras tropas alcanzaron sus objetivos en las montañas de Benihosmar.

A última hora el enemigo se vió desconcertado y obligado ante el incomparable valor de las fuerzas españolas que han conseguido dar una acción enérgica para castigo del enemigo.

Millán Astray herido

Las fuerzas del Tercio han

AUTOBUSES AL ALQUIAN

—:— DOS VIAJES DIARIOS —:—

Desde ayer, la Empresa de Autobuses ha dispuesto efectuar dichos coches dos viajes diarios al Alquíán

Por la mañana

Salida de la Puerta de Purchena a las 7.
Regreso del Alquíán a las 8.

Por la tarde

Salida de la Puerta de Purchena a las 6.
Regreso del Alquíán a las 7.
PRECIOS: Ida 1 peseta.
Ida y vuelta 1,50 »

LA VUELTA SERA VALEDERA POR QUINCE DIAS, desde el 3 de Marzo.

Nota: El coche que sale de Puerta de Purchena para la Cañada a las 12 del día prolongará su recorrido hasta el Alquíán, especialmente los domingos y demás días festivos, al objeto de que las familias que deseen pasar en el campo, o proximidades de la playa, las tardes de primavera y verano, puedan hacer el viaje con relativa comodidad.

ma habiéndose prestado declaración contra el citado guardia en un expediente que se le instruyó por los jefes del cuerpo de Seguridad.

EL CRÉDITO DE LA UNIÓN MINERA

Bilbao.—El presidente de la Diputación ha recibido noticias de Primo de Rivera el cual le anuncia favorables impresiones en los asuntos relacionados con los millones para el Crédito de la Unión Minera.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIÁN

San Sebastián. El alcalde de esta capital, ha recibido en su despacho del Ayuntamiento, numerosas representaciones de fuerzas vivas, las cuales le han pedido que gestione del Gobierno que el crucero «Buenos Aires», a bordo del cual regresan a España nuestros intrépidos aviadores, toque en este puerto.

Con este motivo, se han cursado telegramas por el embajador de la Argentina y el ministro de Estado señor Yanguas.

BANQUETE A CORNEJO

San Fernando. En su última sesión, el Ayuntamiento ha adoptado por unanimidad el acuerdo de ofrecer un banquete al ministro de Marina contralmirán

le, fué asaltado por varios individuos armados de cuchillos y después de herirlo y maniatarlo le registraron los bolsillos, sacándole 200 pesos que llevaba.

Muere atacado de hidrofobia

Buenos Aires.—Un peón del Instituto Pasteur que cuidaba de los animales en observación fué mordido por un perro atacado de hidrofobia.

Los médicos del establecimiento sometieron al empleado a un enérgico tratamiento.

A los dos días le dió un ataque de hidrofobia y al día siguiente otro, muriendo en una forma por demás desesperante.

La Bolsa

Denda 4% interior	68'75
Idem 5% amortizable	93'75
Idem 4% idem	00'00
Banco de España	591'00
Banco Español de Crédito	175'00
Banco Hispano Americano	145'00
Tabacalera	200'00
Libras	34'43
Francos	26'45
Marcos	00'00
Dólar	7'08
Liras	28'35

Bar Americano

DE ANTONIO LÓPEZ
BOULEVAR DEL PRINCIPE 44.

Especialidad en cervezas, aperitivos y licores de las marcas más acreditadas.

Gafé superior a 35 céntimos

Ponches de coñac de las mejores marcas a 30 céntimos, corrientes a 0'20.
SALÓN AMPLIO.—GRAN CONFORT

Las elecciones para renovación de la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera

CONVOCATORIA

El Comité o Junta Directiva de esta Cámara en su sesión de 28 del pasado mes de Febrero, acordó convocar a los señores socios de la misma a elecciones generales para la provisión de los cargos de Vocales electivos de indicado organismo; y para la práctica de indicada operación registrarán las normas que siguen:

1.º La elección tendrá lugar simultáneamente en todos los pueblos de la Provincia cuyo Censo de socios de esta Cámara no fuere negativo.

2.º Se verificará la misma en los días 13, 14 y 15 del presente mes comenzando a la hora de las nueve y terminando a las trece de cada día.

3.º La elección tendrá lugar: En esta Capital ante una Mesa constituida por un Vocal de la Comisión Ejecutiva que actuará de Presidente y dos del Comité o Junta Directiva designados con 24 horas de anticipación por el Presidente de la Cámara.

En los pueblos, ante una Mesa constituida por el Alcalde de los mismos y en su defecto al Secretario del Ayuntamiento los que en sus respectivos casos actuarán de Presidentes y como Vocales el Cura Párroco, el Juez Municipal y dos Vocales de la Junta Directiva de la Cámara que ésta nombrará oportunamente o dos delegados de estos Vocales libremente designados por los mismos dando cuenta a esta Cá-

ma de los nombramientos que al efecto verificaren.

4.º Cada elector podrá votar el número de candidatos que a continuación se expresa.

Tres, en los distritos de Almería (San Sebastián) Berja, Canjáyar y Gérgal.

Uno en los de Almería (Audiencia) circunscripciones de Vera, Cuevas de Vera y Sorbas y Purchena Huércal Overa y Vélez Rubio.

5.º Todo elector podrá emitir su sufragio ante la Mesa electoral de la Capital o en la del pueblo de su domicilio.

6.º En lo no previsto en la reglas que anteceden se estará en un todo a las prevenciones contenidas en la sección segunda del capitulo primero, Título III del Reglamento de esta Cámara.

El Presidente

J. SÁNCHEZ ENTREÑA

El Secretario

GABRIEL CALLEJÓN

EXPOSICION

GENERAL INTERNACIONAL EN EL JARDÍN ZOOLOGICO DE ACCLIMATACION DE PARIS 1925 y 1926

José Crespo

Delegado para España

Veneras, 5 dup. entresuelo.—Madrid

Santo Cristo, 2.—Almería

Expositores que han obtenido recompensas.

A Romanach, por anchoas.

Electra Ferretera, planchas eléctricas.

José Carmona, barriles «Titán».

«La Isabela», conservas.

M. Mateos, confitería artística.

Octavio Aguilar, impermeables.

Otros varios industriales en tramitación.

Intetesa a los industriales informarse de las condiciones y ventajas que ofrece su admisión en la feria de muestras internacional la más importante que se ha celebrado hasta la fecha.

ma de los nombramientos que al efecto verificaren.

4.º Cada elector podrá votar el número de candidatos que a continuación se expresa.

Tres, en los distritos de Almería (San Sebastián) Berja, Canjáyar y Gérgal.

Uno en los de Almería (Audiencia) circunscripciones de Vera, Cuevas de Vera y Sorbas y Purchena Huércal Overa y Vélez Rubio.

5.º Todo elector podrá emitir su sufragio ante la Mesa electoral de la Capital o en la del pueblo de su domicilio.

6.º En lo no previsto en la reglas que anteceden se estará en un todo a las prevenciones contenidas en la sección segunda del capitulo primero, Título III del Reglamento de esta Cámara.

El Presidente

J. SÁNCHEZ ENTREÑA

El Secretario

GABRIEL CALLEJÓN

EXPOSICION

GENERAL INTERNACIONAL EN EL JARDÍN ZOOLOGICO DE ACCLIMATACION DE PARIS 1925 y 1926

José Crespo

Delegado para España

Veneras, 5 dup. entresuelo.—Madrid

Santo Cristo, 2.—Almería

Expositores que han obtenido recompensas.

A Romanach, por anchoas.

Electra Ferretera, planchas eléctricas.

José Carmona, barriles «Titán».

«La Isabela», conservas.

M. Mateos, confitería artística.

Octavio Aguilar, impermeables.

Otros varios industriales en tramitación.

Intetesa a los industriales informarse de las condiciones y ventajas que ofrece su admisión en la feria de muestras internacional la más importante que se ha celebrado hasta la fecha.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante, y Valencia, todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: Hijo de RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe núm. 75.

Dr. G. Verdejo Acuña

Laboratorio de Análisis Clínicos

Bacteriología

Enfermedades de la Piel.

Sifilis, venéreo.

Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10

A. R. Valdespno y Hermano

Vinos y Coñac

Jerez de la Frontera

ESPECIALIDADES RECOMENDADAS

Amontillado «Inocente»

Oloroso «Solera del 42»

Coñac F. L. B.

Gran Sastrería de lujo

José de Juan Jiménez

Glorieta de San Pedro número 1.

Noticias y sucesos

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

- Distrito de la Audiencia.
- Nacimientos.—José López Rodríguez.
- Defunciones.—Ninguna.
- Matrimonios.—Ninguno.
- Distrito de San Sebastián.
- Nacimientos.—Francisco López Alvarez, Antonio Navas Ribera y Juan Francisco López Martínez.
- Defunciones.—Luis Pérez Cervantes, de 47 años.
- Matrimonios.—Ninguno.

Un rasgo

La Empresa del teatro Variedades, visitó ayer al Excmo. señor gobernador Civil y tuvo el rasgo de entregarle con destino a la Beneficencia el total de la cantidad recaudada en la función de reapertura de dicho coliseo, ascendente a 390'40 pesetas.

Nuevos agentes de contribuciones

Por la Tesorería de Hacienda se ha expedido nombramiento de auxiliares de la Recaudación de Contribuciones de la Zona de esta capital a favor de don Lorenzo Lidueñas y don José Morcillo.

De minas

Don Ambrosio Martínez Núñez, solicita la propiedad de 20 pertenencias de mineral de cañamina con el título de «Eugenio» en el término de Albox y paraje Cerro de Gandía.

El mismo señor, solicita la propiedad de 20 pertenencias de mineral de plomo con el título de «Toribio Tercero» en el término de Oria; paraje de Cerro de Balsa Vieja y el Daniel.

Detención de reclamados

La Guardia civil de los Molinos en cumplimiento de orden del Juzgado del distrito de la Audiencia, detuvo en el barrio de Las Chocillas, a Ramón Miranda Gómez, de 34 años, a Juan Fernández Fernández, de 32 y a la esposa de éste último María Aguilera Gázquez, ingresándolos en la prisión provincial a disposición del Juzgado de Sorbas que los tenía reclamados.

Movimiento marítimo

Buques admitidos durante el día de ayer:
Vapor inglés «Cynthia» de Hamburgo en lastre.
Idem holandés «Brunsvijk» de Niza en lastre.
Idem español «Canelejas» de Melilla con carga general y 40 pasajeros.
Pailebot «Félix Martí» de Málaga en lastre.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor inglés «Cynthia» para Constanza en lastre.
Idem holandés «Brunsvijk» para Bremen con mineral.
Idem español «Canelejas» para Melilla con carga general y pasajeros.

A otro coesos gatos
En la Comisaría de Vigilancia

Gabriel Cruz Moreno, denunció a Pedro Joya Galvez de 26 años por que al pasar por la calle del Conde de Ofalia le arrojó a la cara un gato muerto.

Maltrato y escándalo

Francisco López Montoya de 30 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Alberto Martínez Cruz, a Manuel Camacho López y a un tal Antonio (e) El Sena los cuales le habían maltratado de palabra formando gran escándalo.

Entre «damas»

Josefa Pobedano Salberri de 21 años denunció en la Comisaría que habiendo tenido necesidad de regresar de Baza (Granada) donde marchó hace algún tiempo, llevándose los muebles de su casa, y habiendo remitido a una tal Dolores Mena el dinero suficiente para que le mandara dichos muebles, aún no los había recibido, lo que le hace sospechar que la Dolores Mena se haya quedado con ellos.

De quintas

Señores Médicos que han de actuar en las operaciones de quintas.

Sección 1.ª.—Don Juan Antonio Martínez Limones día 7.
Don Pelegrín Rodríguez Pérez día 8.

Don Juan Martínez Sicilia día 28.

Sección 2.ª.—Don Manuel Vázquez Villasanté día 7.
Don Antonio Ramírez Sánchez día 8.
Don Miguel Fernández Idáñez día 28.

Traspaso

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa un establecimiento de Vinos bien situado y con buena clientela.

Informará Calle Unión 5 Bajo, de 2 a 4 tarde.

Se vende

Azúfre de primera calidad, de las minas de Gádor a 15 pesetas quintal en el molino del «Carmen» de Pechina.

Ama

se ofrece con leche fresca de 40 días.

Isabel Juárez Medina, Posada del Capricho.

Perdida

En el trayecto comprendido de la Iglesia de Santo Domingo a la calle de Navarro Rodrigo se extravió un pendiente camafío montado en oro.

Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en la casa número 35 del Paseo del Príncipe donde se le gratificará.

Se necesita

ama para casa de los padres con leche de 6 meses.

Razón: H. Central.

Ganga

Se vende en Piñana, a 600 metros del pueblo y otros tantos de la Estación F. C., una finca con 15 tahullas de parral en buena producción, con 4 horas de agua

por cada acequia que produzca el Barranco de Sierra Nevada. Tiene casa cortijo para los dueños y cortijeros, viña, amendros, secanos y tierra de labor con olivos.

Detalles: Casa de don Ginés Garrido; Calle Real. Despacho uvero.

Puntales madera

Estación Huercal de Almería. Informarán, Ferreteria «La Llave».

Se venden

2.000 riparias Pupestris Lot superiores. Entrega inmediata. En esta Administración.

Muy importante

Si visita «BARCELONA» hospédate «HOTEL RANZINI» P. Colón, 22. Frente al mar. Confort. Pensión completa desde 11 pesetas.

Autos estación.

Todas

Las enfermedades del riñón que dan completamente curadas tomando Agua de CORCONTE.

Para detalles y Vents en Almería; Drogueria La Universal. Ricardos, 3 y Conde Ofalia.

CONSULTA GRATUITA

De cirugía general y enfermedades de la mujer por el doctor Francisco Soriano. Calle de Granada, 69. De 10 a 11.

Costureras

para sombreros, se necesitan Casa Rosales.

Tiendas, 4.

Alambres BELGA para Parrales

Antes de efectuar compras comparar calidad y precios en los Almacenes LA LLAVE.

De la provincia

MURTO DE ANIMALES

Viator.—Don Ramón Ros, alcalde de estos vecinos, dueño del cortijo denominado «El Palomar» sito en el término municipal de Huércal de Almería, denunció ante la Guardia civil de este puesto, que de un corral de dicho cortijo se habían hurtado 10 conejos, un pavo y dos patos, sin que sospeche quien pueda ser el autor o autores.

La benemérita practicó pesquisas que hasta ahora no han dado resultado.

EXPOSICIÓN

En la Secretaría del Ayuntamiento de Antas se encuentra expuesto al público expediente de transferencia de crédito dentro del actual presupuesto.

SUBASTA

Por la Alcaldía de Huéjica, se anuncia la subasta de los espartos procedentes de los montes comunales de aquel término.

LA CAMPANA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE MODA VISITADLO Y OS CONVENCERIS

Formidable rebaja de precios en sombreros de fieltro

CASA ROSALES. TIENDAS 4.

- Sombreros de terciopelos italianos de pts. 50 a pts. 40
- Flexibles novedad marcas Roche de pts. 30 a pts. 20
- Export lana primeras de pts. 12 a pts. 8
- Sombreros Fregoli, grises con cinta negra y ribete gris de pts. 22 a pts. 51

Gran rebaja en los precios de gorras de punto y lana.

VERDADERA OCASIÓN

Conferencia Espectáculos

Anoche dió su anunciada conferencia en la Casa del Pueblo, el doctor Company, conferencia que llegó al alma del auditorio que fué numerosísimo y selecto encontrándose entre los asistentes al acto el Comité organizador del monumento a don Nicolás Salmerón, venido de Alhama para asistir a tal Conferencia. El señor Company a la terminación de su peroración fué muy aplaudido y felicitado.

EN CERVANTES

Hoy estreno de la gran comedia cinematográfica en 7 partes adaptada de la comedia del mismo título de José María Granada; titulada:

«EL NIÑO DE ORO»

A las 9 y 15.

EN HESPERIA

Estreno de la revista cinematográfica en una parte: «MISCELÁNEA PATHÉ NÚMERO 41» La bonita comedia en 4 partes:

«EL PEQUEÑO COUV-BOY»

Estreno de la primera jornada en 4 partes de la extraordinaria comedia dramática ultra-moderna: EL PECADO DE VOLVER A SER JOVEN

EN VARIEDADES

La bonita película en 2 partes titulada:

«S. M. TOMASÍN EL ÚNICO»

La grandiosa producción: «NO VENDO A MI HIJA» en 5 partes. A las 9 y 15.

Hojas de afeitar «El Fenix»

FABRICACION ESPAÑOLA

:- LAS MAS BARATAS :-

Bienvenido

Ha llegado a esta plaza procedente de varias poblaciones de Andalucía, el viajante del acreditado Anis Tenis de la casa Limliana y Botella, nuestro particular amigo don Pedro Requena Rodríguez.

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS

Enfermedades de la mujer y cirugía general. Conde Ofalia 6; de 3 a 5 Sanatorio.—Granada, 69.

Isabel Abad de Etienne
Matrona Practicante
Murcia, 29.

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO
Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos
Conde Ofalia 22 pral. Izquierda
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Parraleros
Especialidad en injertos encabezados pie americano, pua del país, clase selecta garantizada. Razón: Ferreteria «La Llave».

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y de 3 a 5
Boulevard del Príncipe, 79.

NODRIZAS
Tomar «El Tesoro de las Madres» aumenta y mejora la leche.
Vente: Farmacias y Droguerías

Josefa Godoy Leal
PROFESORA EN PARTOS
De la Facultad de Granada
C. OFALIA 6, BAJO DERECHA

HERRADA
Plaza de Canelejas, 4. Almería.
En esta casa encontrará Vd. un extenso surtido en géneros para trajes y gabanes.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri
Enfermedades de los ojos.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Navarro Rodrigo, 6

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA
Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras.
Oficinas: ANDÉN DE COSTA
Telegramas: TEXACOS
Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

Antigua y acreditada clínica dental y Laboratorio de Prótesis
de don Toribio Alvarez García
Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el médico y cirujano don Toribio Alvarez Rodrigo.
Boulevard del Príncipe, 56
Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Salmerón número 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tengan noticias de este cambio de domicilio.

GASOLINA
MARCA «EL CLAVILEÑO»
0'64 litro
Surtidor: PUERTAPURCHENA.

Cerveza Cañadas
la marca preferida por los inteligentes
Se sirven a domicilio, cajas de 50 botellas
DOMICILIO: Aguilar Martell, 63

Se recomienda por sí sólo el acreditado

ANIS Machaquito
Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.
Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.

CARBONES
Cardif 1.ª Almirantazgo grueso cribado y menudo
Antracita inglesa COBBLES
Carbón frágua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONÓMICOS
HUO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Gerona 5.

ACIDO CARBONICO
REPRESENTANTE
Esteban Esteban Sánchez
GRANADA, 29 TELÉFONO 298

M. FONTAN ORTEGA
VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA
Especialidad de la casa
«MANZANILLA FINA»

Nueva Drogueria EL ARCO IRIS
Tiendas, núm. 8.
En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.
Precios Económicos.— Junto a la Sombrería de JOSÉ PLAZA

Parraleros
Se venden 1.500 injertos encabezados Rupestris del Lot, en término de Canjáyar
CORTIJO CANTA-BUFO
Para pedidos, en dicho cortijo, o en Almería CALLE DEL MARQUÉS, N.º 8.
Esteban Abad Márquez.

Si quereis vender vuestras gomas de autos viejas
Juan Manuel Bravo
os las compra, en su fábrica de calzados de goma
Calle Pescadores núm. 40



